

# 蛋捲節登場 炒熱56校慶氣氛

## 輕鬆玩遊戲 試管蛋捲傳情 提前報名暖壽

【記者王學寧淡水校園報導】由學生會主辦的「第4屆蛋捲節」系列活動，將於本週六早上10時於書卷廣場展開，內容包括蛋捲傳情、園遊會、趣味遊戲及祈福遊行。「今年蛋捲節會讓大家耳目一新！」學生會會長何俊宏說。

今年蛋捲節分為「酷炫科幻風」及「幸福日本風」兩個主題。除了將「書卷建築」，也就是大家俗稱的「蛋捲」包裝成火箭造型，學生會也準備了「炸光外星人」、「翻滾吧！激爆假蛋捲」及「飛「鷄」撲火」等適合和現場群眾一起玩的遊戲。將跳脫同學對一般綜藝節目遊戲的刻板印象，以「簡單玩」及「輕鬆玩」為原則，讓大家玩得開心，優勝者還有獎金可以拿呢！蛋捲節執行長羅文采首度嘗試科幻風，她說：「就是想給同學一點不一樣的！」欲參與遊戲可於本週四前至海報街的學生會攤位報名。

日本風方面，則包含「幸福廟會GO」園遊會及「幸福外帶MAKE A WISH」祈福活動。一年一度的校慶園遊會這次將把海報街佈置成日本廟會的風格，讓同學在吃喝逛之餘，也能體驗一下日本的傳統風味。園遊會攤位報名將於本週三截止，同學可至學生會（SG203）報名。另外，學生會將於蛋捲廣場周邊搭建日本神社及祈福牆。同學

只要造訪神社就可以抽取福袋、兌換禮物，並將心願寫在祈福板上，懸吊於祈福牆，為自己求個好運。此外，活動期間將有3次遊行，神秘吉祥物也將在此時現身校園，和群眾互動並發放福袋。

蛋捲節總是少不了和蛋捲相關的應景產品，今年學生會準備了由「乖乖」公司贊助的孔雀日式捲心酥，搭配於本週二、三、四在海報街舉行的「蛋捲傳情到你家」活動。屆時除了可為同學傳送精美名片外，也將準備試管，讓同學發揮創意、彩繪試管，最後將捲心酥裝進試管內，送給想送的對象。不同口味的捲心酥象徵不同的意義，包含草莓愛情、咖啡學業、巧克力友情及布丁健康四種，開放200個名額，於星期五提供外送服務，讓同學將心意「捲起來」，送至傳達對象手中。活動負責人方柏勳說：「這個免費又溫馨的活動錯過可惜！」

### 參加校慶競賽20分鐘前報到

【本報訊】為了慶祝本校56週年校慶，各項體育競賽將於11月4日陸續展開，為此，體育室主任謝幸珠特別呼籲，參加競賽的運動員須於規定比賽前20分鐘自行到達位於運動場入口的檢錄處等候點名，且比賽當日不接受現場報名，已報名但未檢錄者，視同放棄。

### Live淡江之聲卡拉生死鬥

【記者陳思堯淡水校園報導】大傳系實習媒體「淡江之聲廣播電台」將於本週六(11/4)11時至17時，播出「56歡樂年華任逍遙」，實況轉播校慶大會。另外，11時至12時將於覺生紀念圖書館旁設置「Open Studio」，提供現場點歌、有獎徵答等活動。12時至15時則現場舉行、實況轉播「卡拉卡拉生死鬥」歌唱大賽決賽戰況，歡迎無法到場的同學及校友，準時收聽廣播（FM88.7）或上線（http://votk.tku.edu.tw/votkon-line.htm）收聽。

### 高空彈跳 驚叫書卷廣場

【記者林筱庭淡水校園報導】「五、四、三、二、一、跳！」還記得去年此時本校書卷廣場驚呼連連的叫聲嗎？「珍愛生命、高空彈跳」活動又來了，今年將於11月8日（週三）下午1時於書卷廣場舉行，意者請親自於11月1日（週三）上午9時至課外組SG315報名，並攜帶保證金100元，名額只有50名，想享受高空彈跳刺激的同學速度要快囉！

## 學習達人發刊 幫你找到學習竅門

【記者方力農淡水校園報導】學生學習發展組於上週一發行創刊號的學習達人電子報，利用學校的mail發行電子報給全校同學，並置於網站上，提供學生學習相關資訊。

這份刊物採月刊制，共設有6個專欄，「David say」是學生學習發展組組長顧大維的專欄，每期將有他對學習的看法與觀念的分享；而「學習好康報你知」是涵蓋校內外最新學習活動消息；「酷學習」提供學習新知與小技巧；「好書不可少」推薦學習相關的經典好書，這些好書在即將開幕的「視聽學習資源教室」都可以借閱；「嘻哈學」則是希望讓學生放鬆，重新充好學習所需電力。

學習與教學中心主任徐新逸在學習達人電子報的創刊詞中提到：「這是以學生為中心的刊物，希望能滿足同學學習的需求，找到竅門，早日尋獲學習的幸福！」顧大維也表示：「學生可以利用這份刊物，從中找到自己的學習風格與方法，事半功倍！」

## 補繳退費31日起辦理

【本報訊】95學年度第1學期加退選後應補繳、退費單或退費通知單，將於10月31日前由各系所轉發同學親自簽收，就貸生及蘭陽生暫不辦理，請同學簽收後務必於10月31日或11月3日（台北校園延至4日）至淡水校園出納組B304或台北校園105室辦理。若欠學雜費，不得預選95學年度第2學期課程。

應退費者，退費金額將直接撥入各生華銀校園卡帳戶內，94學年度入學新生已無華銀校園卡帳戶，請逕退費單至出納組領取。跨系選修課程（含教育學程和輔系）依「開課班級」之收費標準收費。

就貸生於加退選後暫不辦理收、退學雜費，期期末考前，財稅中心核准後與書費及住宿費合併收、退費，若已先至銀行繳款者，請憑「學雜費收執聯」到會計室辦理退費。蘭陽生於第二學期課後再辦理收退費。

有關加退選後之學雜費補繳或退費名單，將於收退費時間E-MAIL至同學信箱，或上會計室網站http://www2.tku.edu.tw/~fc查詢。

## 探索營學習團隊整合

【記者林筱庭淡水校園報導】一群人齊力橫舉一根長管棍，你覺得難不難？如果大家都能出根食指，你覺得成功舉至眉高的機率又有幾多？這是課外活動輔導組於10月20、21日（五、六）兩日，在蘭陽校園舉辦「第四屆探索教育研習營」裡的活動，其中一樣叫做「齊眉棍」的遊戲。

此次活動由中華探索教育發展協會協辦，參與學員共39位，其中8位是蘭陽校園學生。活動內容不同於傳統授課方式，採「體驗學習」模式，透過團體動力、活動參與、分享回饋，期待激發團隊最大火花及夥伴間的信任。除了齊眉棍，還有「千人面」等極具創意的遊戲，為的就是要讓參與學員從中了解何謂「團隊整合」。

數學二沈靖晨說，從營隊中學習到的東西很多，將來管理社團將朝凝聚社團向心力與重建幹部執行力出發，他說，「身為膳食督導義務工作團的副團長，這次營隊課程實在都太有用了。」該活動執行長中文進學四傅廣超表示，學員真正相處的時間只有6至7小時，要互相打開心防是件很不容易的事，希望下屆再辦時能將時間再延長些，使學員能學到更完整的課程。

## 生輔組3活動11月展開

【記者符人懿淡水校園報導】生活輔導組11月起將舉辦3項精彩的活動，分別是「品德教育圖文徵稿」、「校園安全「女子防身術」訓練」與「尊重智慧財產權有獎徵答」活動。

品德教育圖文徵稿歡迎同學發揮創意，以雋永的小品文、深含寓意之笑話、漫畫、詩集與小故事等，彰顯出做人處事時品德的重要性。本活動錄取32名優秀作品，獲選者可得高酬1,000元整以及嘉獎乙次，參加者於11月30日前將作品送至生輔組（B402）。

尊重智慧財產權有獎徵答題目可至生輔組網頁下載，填妥後送回生輔組，最後將抽出31位幸運兒，每位可獲得金士頓1GB隨身碟1個，前200位填妥並繳回題目表者將獲贈紀念品1份。另外，為加強女性同學在學校之安全，聘請國家級專業技師教授女子防身術，於本週二與週四，在體育館韻律教室（SG246）舉辦2場，內容為防搶與防性侵害的基本要領，本校女性教職員工生可自由參加。

## 垃圾分類 鎮公所籲加強宣導

【記者林靜曼淡水校園報導】鎮公所稽查員日前到校訪查，發現化學館右方沒有垃圾子母車，堆積大量垃圾，並雜雜多資源回收物，鎮公所來函，請學校加強宣導，以落實垃圾強制分類。

到底垃圾子母車跑哪去了？原先設在化館附近傳播館的垃圾桶因新建停車場，改設於化館後方靠溜冰場處，不過還是有同學丟在原處，而住在附近的同學，有可能因為忘記丟垃圾，就拿到學校丟，垃圾堆滿地又不分類。日前事務組已設置標示牌，提醒同學多加注意。

土木一劉皓汝表示，同學都會分類，但希望學校能在戶外多設置分類垃圾桶，總務處事務組組員關銘欽表示，各大

## 淡逢聯誼 驚嘆曠軒好美

【記者林筱庭淡水校園報導】「覺軒花園好美，不愧是淡大校園十大美景之一！」逢甲大學財金系於上週三（25日）與本校財金系舉辦校際聯誼，逢甲大學學生經過覺軒花園時不禁大聲讚嘆。

逢甲大學財金系主任張倉輝，與本校財金系主任羅建中為多年好友，繼去年的跨校聯誼後，今年再度帶領80名逢甲大學學生來本校參觀，一路遊覽校內多處風景名勝，如覺生圖書館、海事博物館、書卷廣場等，之後前往淡水漁人碼頭大啖海鮮。本校財金碩一石鈺鈺開心表示：「逢甲大學學生都很活潑、有趣，可惜這次時間短暫，還不能好好認識就道別，希望下次換本校師生前去逢甲大學時，能好好再續前緣。」

## 美 蘊蘭陽 4 distinct

【記者馬皓鈞蘭陽校園報導】早晨漫步在校園內，是種莫大的享受，怎麼說呢？因為有許多珍貴的生物可能會隨時出現在你身邊。翩翩起舞的蝴蝶，居然是瀕臨絕種的台灣鳳蝶；翱翔在天空的鳥兒，也可能是色彩鮮豔的五色鳥。這不是什麼觀光勝地，這就是蘭陽校園。

由蘭陽校園創業發展學院資深系老師王明仁所提出的「淡江大學蘭陽校園——台灣原生植物生態園」計畫，目前已初步獲得

林務局的支持，預計於11月中旬開始，在蘭陽校園內種植杜鵑花。而範圍大約從大樓管理處至克難坡，共計六百餘公尺，希望明年春天即可看到杜鵑花開的盛況。

王明仁表示，這只是整個計畫的第一階段，未來還有第二階段，將進行原生種「針葉林」觀賞區的栽種。鑒於過去台灣經濟發展，疏忽原生樹種成長的生態，以致許多樹種瀕臨絕種的危機，幾乎成為「保育類」，希望藉由該計畫，建立一個台灣原生動植物自然生態園。

## 寶瓶齋樣品酒展玲瓏萬象 等你來參觀

【記者林靜曼淡水校園報導】為慶祝56週年校慶暨歷史系40週年系慶，酒文化研究室寶瓶齋，特別舉辦「玲瓏萬象：寶瓶齋珍藏樣品酒特展」，將於本週五（3日）下午1時開幕，展出酒類種類繁多，數量破千瓶，喜愛品酒的人絕對不能錯過。

這次展出酒類種類包含交通工具、建築物、音樂、體育、動物、植物、人物、書籍等，如：法國凱旋門、新加坡鎮城之寶魚尾獅、中華民國憲法等，這些來自四面八方的酒瓶是歷史系副教授兼該研究室主持人何永成的寶貴，不論是上網競標、朋友贈送或是出國時發現購買，甚至在餐廳門外他都能撿到酒瓶，他笑說：「我是拾荒老人，你棄我撿讓發現更多酒瓶。」有些酒瓶年代久遠，展現現場濃濃的古早味，彷彿走進酒

瓶的歷史。展場最特別的是世界最小的威士忌樣品酒，大約只有試管香水大小，何永成表示是在香港買的，全世界產量應該不多，特別展出讓大家欣賞。公賣局的樣品酒也是一絕，有些種類已不再生產，只能把握這次機會，至於大家平常豪邁大口喝的啤酒，變成迷你精緻的樣品酒，別有一番風情，另外還有一系列紅、白酒、伏特加的樣品酒等。

其他「酒中之最」，「最偉大」的媽祖酒莊寶相莊，何永成說：「我都不敢喝，怕喪禮神明。」「最戲劇性」的京戲臉譜酒，正反兩面不同造型，轉酒瓶還可以欣賞「變臉」！「最義氣」酒類組桃園三結義，是由宜興紫砂製成，樣貌栩栩如生，「最詩意」酒類，有詩仙李白、三蘇，讓人在欣賞之餘，也



何永成與陳振堂合影。何永成表示是在香港買的，全世界產量應該不多，特別展出讓大家欣賞。公賣局的樣品酒也是一絕，有些種類已不再生產，只能把握這次機會，至於大家平常豪邁大口喝的啤酒，變成迷你精緻的樣品酒，別有一番風情，另外還有一系列紅、白酒、伏特加的樣品酒等。

2006 狂賀! APEX 登峰美語 開創世界級高分!

唯有榜單才能印證輔導績效!

賀TOEFL (滿分120分) 洪佳儒8月新制托福 116分

賀TOEIC (滿分990分) 方新宇8月 TOEIC 975分

賀TOEFL (滿分120分) 林佳璧9月新制托福 107分

賀TOEIC (滿分990分) 王詩晴9月 GMAT 750分

賀TOEFL (滿分120分) 李希道7月新制托福 103分

賀TOEIC (滿分990分) 侯秉君9月新制托福 100分

輔導權威 登峰留學考英語認證第一品牌

APEX 登峰美語機構 http://www.eApex.com.tw 台北市館前路26號3樓 TEL: (02) 2388-2200

活動看板			
日期/時間	主辦/地點	活動名稱	活動名稱
淡水校園			
10/30(一)	圖書館非書組	5F多媒體室	影片欣賞「熊哥叔叔」
10/30(一)	英語會話社	覺軒花園	Halloween Party萬聖節活動
10/31-11/5	海博館	影片欣賞「地理大發現時代」	
10/30(一)	圖書館非書組	5F多媒體室	影片欣賞「愛上娜塔莉」
11/1(三)	圖書館非書組	5F多媒體室	影片欣賞「純真11歲」
11/1(三)	讓美社	E307	影片欣賞「雷陣天神」
11/2(四)	圖書館非書組	5F多媒體室	影片欣賞「情歸何處」
11/3(五)	圖書館非書組	5F多媒體室	影片欣賞「沒有過去的男人」
11/3(五)	格輔組	B127	心理諮商師李冠泓先生「魔力電影院與你來談天」-火柴人

## 牙籤之藝 體驗慢工出細活

【記者王學寧淡水校園報導】想體驗什麼叫做「慢工出細活」嗎？海事博物館將於本週六（4日）開始至19日於館內舉行蔡正欽先生的「牙籤之藝特展」，讓同學一探牙籤精緻藝術。

蔡正欽先生自創的牙籤藝術早已受到許多媒體注意，海博館這次也邀請他來校展出他的作品。來自金山鄉的蔡先生，表面上是個位性海派的漁夫，私底下有著細膩的手藝及濃厚的鄉土情感。民國85年，因為一次捕魚意外導致蔡先生右眼受傷。在養傷的期間，蔡先生培養出以牙籤作模型的興趣。技術高超的他，不用打任何草稿，憑著生活的經驗及對本土文化的熱愛，作出了一件件栩栩如生的作品。

這次特展一共展出15件作品，主題主要和海洋相關，如野柳女王頭、美人魚及豪華郵輪等等。海博館希望有機會能邀請蔡先生到校教學，讓同學見識這項獨一無二的傳統藝術。

## 廢電池回收鼓勵做環保

【記者曾信翰淡水校園報導】由大地環保工作團與衛達密廢物減量科技有限公司合作，配合台北縣環保局主辦的「廢乾電池資源回收活動」，自即日起至下月7日，只要集滿10顆舊電池可至大地環保工作團社辦（SG123）換取1顆新電池及攪彩券一張，最高可獲全國電子禮券5000元。

大地環保工作團總幹事王環三禮慶表示：「大家都曉得要回收紙類、鐵罐等，但是，電池方面好像很少人會回收，因此，希望藉由該活動建立回收廢電池的環保意識。」而為了鼓勵同學參與，衛達密公司還特別贈送攪彩券，預計下月8日在海報街公開抽獎，幸運抽到特獎者可獲得全國電子禮券5000元（1名），此外，還有2000元、1000元及誠品書局禮券等多種獎項。羅慶雲呼籲：「大家越踴躍回收電池，中獎機率就越大囉！」

## 交換生宜蘭體驗台灣文化

【記者邱湘媛淡水校園報導】國交處在21日舉辦「淡江大學交換生及外籍生文化之旅」，參觀蘭陽校區及宜蘭傳統藝術中心，讓他們體驗並了解台灣的傳統文化。

蘭陽校園負責接待的同學，用流利的英文向外籍生介紹蘭陽的美，比如從蘭陽校園可以俯瞰整個宜蘭的美景，交換生及外籍生紛紛拿出相機拍下這美麗風景。接著他們參觀宜蘭傳統藝術中心，老街街頭各式各樣的店家，如童玩店、手工藝店及廟前廣場表演傳統的說唱藝術，都讓他們感到十分新奇，許多同學紛紛表示，參觀的時間實在太短了，下次有機會的話一定要再來。

## 陳力瑜劉盈菁日語演講獲冠

【記者鍾宇婷淡水校園報導】上週四（26日）日文系舉辦95學年度校內日語演講比賽，以選拔優秀同學，代表本校參加全國性之日文演講比賽，經過激烈的比賽，最後主修日文組冠軍為：日文進學四陳力瑜、日文三郭季臻；非主修日文組冠軍為：中文四劉盈菁、中文四力伊伶，將代表本校參加於11月26日由教育部暨日本交流協會及中央廣播電台合辦之「全國大專校院日語演講比賽」。

## 行銷競賽 最高獎金2萬

【記者吳采璇淡水校園報導】擁有滿腦創意、理想的你，沒地方發揮嗎？企管系學會與淡水MINT Hair髮廊合作，舉辦「MINT Hair行銷提案競賽」，鼓勵學生運用創意，活躍企業的活力，並創造經濟效益。只要你是本校的學生，每組4-6人，皆可組隊報名參加，截止日期為11月6日，最高獎金20000元！詳情請上http://www2.tku.edu.tw/~mbx/chinese.htm查詢。